

TAJEMSTVÍ NEBO SOUKROMÍ

„Sofie, pomohla bys mi s domácím úkolem do češtiny, prosím? Máme napsat, jaký je rozdíl mezi soukromím a tajemstvím. A já si s tím naprosto nevím rady!“

Tak tuto otázku mi jednoho pondělního odpoledne položila moje mladší sestra Lili. Chvilí jsem sice přemýšlela, ale pak jsem jí řekla:

„Dobře, pomůžu ti, ale musíš poslouchat a nepřerušovat mě.“

„Tak jo, platí.“ „Tak poslouchej.“

„Rozdíl mezi soukromím a tajemstvím je asi takový: Soukromí má každý jen jedno jediné. Je to takový prostor, jehož hranice si každý určí sám. Jsou v něm věci, lidé a zvířata pro nás důležité a na kterých nám záleží. Slavní lidé mají třeba kvůli novinářům a médiím menší soukromí než my dvě a ostatní obyčejní lidé. Na každém kroku je totiž někdo sleduje a ukazuje na ně. Každá jejich starost je okamžitě rozebírána na předních stránkách deníků. Na každý jejich neúspěch hned se škodolibou radostí reagují jejich konkurenti. Jakýkoli jejich pohyb je okamžitě sledován ve všech časopisech a novinách. Nemají proto skoro žádné soukromí.“

„Aha, dobře. A tajemství?“

„No, tajemství nemusí být jen jedno a nemusí je mít každý člověk. Můžeme, ale i nemusíme je někomu říkat. Někteří lidé je berou třeba jako takový doklad pravého a nefalšovaného přátelství. Tajemství se musí udržovat i v některých profesích. Například lékařské tajemství nebo zpovědní tajemství. Každý advokát musí třeba dodržovat povinnost mlčenlivosti. Některá tajemství mohou trvat třeba celý život a postupně i měnit svoji váhu.“

„Jak měnit svoji váhu?“ „Když třeba jako malá něco provedeš, tak se ti to zdá jako nejhorší věc, co se ti může stát, ale například ve dvaceti už ti to tak hrozné nepříjde.“

„Tak co, pomohla jsem ti alespoň trošku?“

„Jo, pomohla. Tak já to jdu nějak sepsat. A moc ti děkuji za tvou ochotu a pomoc, Sofie.“ „Nemáš zač, Lili. A kdybys zase potřebovala s něčím pomoci, tak klidně řekni. Tak ať se ti to podaří. A hlavně bez chyb!“

„Neboj!“

„Jo ještě jedna věc Lili! To, že jsem ti pomáhala s tvým domácím úkolem, zůstane jen naším malým tajemstvím, ano?“

„Souhlasím!“

Autor: Tereza Klopárová 13 let

„Souhlasím s tvou dcerou a souhlasím, mají soukromí! Neboj, nestouká!“
Klopárová